

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年12月16日  
星期六 农历癸卯年十一月初四



甬派客户端

中国宁波网

第3版

## 习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示，要求压实责任，细化防范措施，全力做好突发险情应对处置，确保人民群众安全温暖过冬

### 习近平在广西考察时强调

# 解放思想 创新求变 向海图强 开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章



12月14日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午，习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时，同社区各族群众亲切交流。（新华社发）



12月14日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日下午，习近平在来宾市国家现代农业产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地考察时，同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。（新华社发）

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调，广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，发挥自身优势，以铸牢中华民族共同体意识为主线，解放思想、创新求变，向海图强、开

放发展，努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为，在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日，习近平结束对越南的国事访问回到国内。14日至15日，在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下，先后到南宁、来宾等地，深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午，习近平首先考察了位于南宁市的中国—东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国—东盟信息港建设运营、中国—东盟经贸合作等情况，结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工

程建设汇报。习近平指出，建设中国—东盟信息港，是推动共建“一带一路”、加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支点作用，加强信息化建设和应用，为推进高水平对外开放、促进同东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心，听取现场工作人员关于开展主题教育、促进便民惠民、举办民族特色活动等情况介绍，对他们坚持党建引领凝聚力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室，他饶有兴致地观看社区居民练习书法、合唱民歌，同大家亲切交流，鼓励社区充分利用人才、场地等资源，开展更多健康

## 市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚定信心 团结奋斗 真抓实干 勇争一流 推动重大决策部署落地落实 见行见效

彭佳学主持

本报讯（记者黄合）昨天上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，准确把握做好明年经济工作、纪检监察工作和强化党的纪律建设的根本原则、方法路径、重点任务，不折不扣抓好贯彻落实。要全面贯彻中央经济工作会议决策部署，坚持稳中求进、以进促稳、先立

后破，高质高效抓好九方面重大任务，深入实施三个“一号工程”，着力做强发展引擎，着力深化改革开放，着力增进民生福祉，坚定信心、开拓奋进，抢抓机遇、真抓实干，聚焦重点、攻坚突破，不断巩固经济社会发展良好态势，以宁波的“稳”“进”“立”为全国全省大局多作贡献。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，始终保持纪检监察工作正确政治方向，深入推进新时代纪检监察工作高质量发展，突出政治监督，扎紧制度笼子，保持高压态势，

锻造过硬队伍，巩固维护勤廉并重、风清气正的良好政治生态，为“争一流、创样板、谱新篇”提供坚强有力保证。

彭佳学指出，习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题。我们要深刻领悟“中国奇迹”和“中国制度”的内在关联、“为了人民”和“依靠人民”的相互贯通、“坚持守正”和“善于创新”的有机统一，把对标对表贯彻和创造性落实结合起来，在地方人大工作上勇于探索、走在前列，努力为全国全省提供更多具有借鉴意义的先行经验。

彭佳学强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，高标准打造全过程人民民主市域典范，在地方人大工作上勇于探索走在前列，高标准打造全过程人民民主市域典范。

## 市县两级人大常委会主任会议召开 张平出席并讲话

本报讯（记者伍慧）12月14日上午，市县两级人大常委会主任会议召开。市人大常委会主任张平出席并讲话，宋越舜主持，胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴及陈国军参加。

会议通报了有关重点工作推进等情况。市人大常委会副主任、各区（县、市）人大常委会负责人分别作交流发言。

张平指出，今年以来，在市委坚强领导下，全市人大工作政治站位有新高度、服务大局有新作为、民主实践有新突破、基层人大有新发展、自身建设有新成绩，呈现出蓬勃活力和强劲动力。

张平强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，以及省委、市委全会精神，进一步做好新时代人大工作。要把握好“大势与大局”的关系，坚决扛起以中国式现代化推进强国建设和民族复兴的历史使命，坚持和完善人民代表大会制度，发展全过程人民民主，把人大制度优势更好转化为治理效能、发展胜势。要把握好“主线与主业”的关系，聚焦党中央和省委、市委决策部署，全面履行法定职责，做到围绕主线抓主业，抓好主业助推主线。要把握好“常态与动态”的关系，积极突破固化思维，以动态理念做好常态化工作，在求新求变中实现创造性发展。要把握好“过程与结果”的关系，坚持过程民主和成果民主相统一，广泛汇集民意民智，切实把全过程人民民主贯彻落实到人大工作的各方面各环节全过程。要把

把握好“聚力与借力”的关系，牢固树立“一盘棋”思想，注重工作贯通，发挥人大代表专业优势和智慧力量，促进工作高质量发展。要把握好“传承与发展”的关系，坚持守正创新，传承一系列好做法、好经验，不断创新工作理念和方式方法，推动人大工作与时俱进。要把握好“有为与有位”的关系，保持一线思维、创造一流业绩，持续走在行使国家权力、联系群众反映民意、推进民主法治的第一线，实现事业进步与干部成长双向成就。要把握好“做功与唱功”的关系，加强总结提炼、理论研究、宣传推广，提高社会对人大工作的认知度和认可度，确保宁波人大各项工作始终走在前列。

彭佳学主持会议并讲话，张平、钟关华出席。